
Lazinov
Kraj: Jihomoravský Okres: Blansko

Správní obvod: Boskovice GPS souřadnice: 49.563814N, 16.523390E

Nadmořská výška: 541 m n. m. První pís. zmínka: 1464 (560 let) Katastrální výměra: 386 ha

Počet obyvatel: 179 PSČ: 679 72

Adresa URL: www.lazinov.cz

Historie obce Lazinov
První písemná zmínka o obci pochází z roku 1464. Nebudeme daleko od pravdy, když označíme Lazinov
za starobylou obec, kde osídlení na tomto místě je již jistě tisícileté. I když nemáme na této lokalitě
přímých archeologických nálezů, je známo, že osídlení v údolí Křetínky podle historických
pramenů se připomíná již v první polovině 11. století. I název obce je odvozen od staročeského slova
laz, označujícího obdělaná pole a pastviny na svazích kopců. Název Lazinov se však ustálil až během
doby - někdy ho v starých dokumentech nacházíme ve zcela jiné podobě - jako Lazonov nebo Lazenovice,
nářečně i jako Laziňov. V historických pramenech se setkáváme se jménem obce až do roku 1420 jako
součásti letovského panství pánů z Lomnice a obec jim zůstala i ve zbylé polovici, když druhou část
prodali v roce 1447 Vaňkovi z Boskovic.Lazinov byl z počátku velmi malou obcí čítající jen několik
málo chalup a hospodářských stavení. Trvalou součástí obce byl i dvůr Svitavice, ležící také na
levobřežním svahu řeky Křetínky, ale vzdálený asi 1 km od obce směrem k Letovicím. Zástavba
podél silnice byla přirozenou spojnicí mezi jádrem obce a dvorem Svitavice. Mezi staveními a obcí potom je
třeba připomenout mlýn na Křetínce, který podle posledního majitele se nazýval mlýnem Masákovým.
Pokud se podíváme na sociální složení obyvatelstva Lazinova v historii, šlo v podstatě o chudou obec, tak
jako i v ostatních vrchovinných krajích Moravy. Převahu v obci měli domkáři, kteří většinou
pracovali v průmyslových podnicích v Letovicích a okolí. Potom zde byly práce v oblasti zemědělské,
dále několik rolníků, mlynář, hostinský-řezník, obchodník se smíšeným zbožím atd. Velikým
zásahem do stavebního vývoje obce byla výstavba vyrovnávací vodní nádrže na Křetínce v letech 1972
- 1978. Vzdutí přehrady zatopilo původní starou silnici mezi Letovicemi a Křetínem, a tím byla zatopena
osada Stavení, mlýn a níže ležící část obce. Výstavba přehrady znamenala velký zásah do dalšího
sociálního vývoje obce. Určitá část původních obyvatel, která se vystěhovala, snížila počet
původních obyvatel, který byl postupně nahrazován migrujícími rekreanty.
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